

筑牢廉洁交往“篱笆墙”

——人行平顶山市中支作风建设记

人行平顶山市中支内外兼修、同向发力,不断加强作风建设水平,引导辖区党员干部加强廉洁从政意识,提升干部队伍自我净化、自我提高能力,营造风清气正政治生态环境,筑牢廉洁交往的“篱笆墙”。

多年来,该中支高度重视干部职工作风建设,把贯彻落实《中国人民银行和国家外汇管理局工作人员与管理服务对象廉洁交往的规定》(以下简称《规定》)作为一项重要政治任务,通过多种措施确保精神入心、措施有力、效果明显。

重点部署,传达到位。该中支以党委会、行务会为平台,组织学习《规定》内容精神,并要求党员领导干部积极发挥“头雁效应”,率先垂范,带头学习、带头落实、带头遵守,把《规定》要求传达到每位职工。

完善机制,措施到位。对照《规定》要求,整合目前现有的制度要求,以多项制度共同推进廉洁交往中的“亲”和“清”。严格规范干部职工操办婚丧喜庆事宜,明确提出严

禁邀请管理和服务对象以及其他与行使职权有关的单位或个人参加,或者接受其赠送的礼金、礼品、有价证券等财物,并且要求党员干部操办婚丧喜庆事宜的,应当提前5个工作日向所在单位党组织报告,填写报告表和承诺书,按照干部管理权限分级向纪检监察部门备案,推动《规定》落到实处和细节。

不留死角,排查到位。结合《规定》要求,重新梳理细化“八小时”以外风险排查项目,与廉洁交往相关要求有机融合,通过个人自查、部门排查、单位排查,及时了解干部职工“履职以外”情况,做到苗头早发现、风险早处理;同时,发挥专项排查作用,目光紧盯员工异常行为整治工作和拥有非上市公司(企业)股份或证券排查工作,及时掌握干部职工是否存在管理服务对象股份,是否存在利益输送等不当交往行为。

警示教育,提醒到位。整合中央纪委和上级行典型案例通报,编发多个典型案例,上传

内联网、党风廉政建设网等,及时组织行内干部学习,联合相关部门开展廉洁故事大家讲、演讲比赛等活动,积极传播廉洁交往精神,营造辖区风清气正、创先争优的工作环境。

在内练基本功,以“四个到位”筑牢思想防线的同时,该中支还外强监督震慑,以三个“出发”促使“篱笆墙”带上刺。

从“大监督工作机制”出发,向巡察寻合力,及时了解人民银行干部职工作风表现,防止违规交往行为;从“廉政提示卡”出发,向金融机构寻合力,加强与金融机构对接,掌握相关部门在执法检查过程中的廉政情况;从“信访举报渠道”出发,向群众监督寻合力,及时了解掌握服务对象投诉建议,让群众监督发挥作用。

内外兼修,方得风清。该中支各级纪检部门将紧盯廉洁交往规定执行情况,从基础的制度着手、从日常的管理着手,筑牢廉洁交往“篱笆墙”,把严的主基调长期坚持下去,推进全面从严治党的纵深发展。

(闫世杰)

卫东农商银行： 当好小微金融“店小二”

争做普惠金融贴心人

“杨经理,你们的效率是真的快,第二天贷款就发放到位了。”张老板在办理完贷款业务后对卫东农商银行的小微金融服务赞不绝口。从上门收集资料到贷款发放,前后用时不到两天,在市区经营一家超市的张老板在卫东农商银行申请的经营性贷款便成功发放到位,为他及时解决了资金周转难题。

据了解,近年来,卫东农商银行通过提高金融服务水平,简化信贷办理流程,为中小企业、实体经济提供了优质、便捷的金融服务,成为支持地方经济发展的重要金融力量。自疫情以来,该行坚持党建与普惠金融深度融合,再次发挥金融支持实体经济的支撑作用,当好小微金融“店小二”,争做普惠金融贴心人,将政策利好送至千家万户,为小微企业、个体工商户发展注入源源不断的金融活水。

扫街入户勤宣传。该行积极开展存贷联动网格化营销,将市场、社区、村镇按小组划分,分别侧重不同的产品进行宣传,做到精细化、差异化服务,详细解答产品特

点、办理流程,做到营销宣传全覆盖,普惠金融融入万家。

精准发力抓突破。该行积极与政府部门对接,客户经理驻点办公,针对各重点市场、社区乡村,主动对接,积极走进辖区商户、社区进行批量授信,力求第一时间了解资金需求,第一时间解决资金困难,让普惠金融真正惠及每一个有资金需求的人。

大力创新促双赢。该行积极与企业对接,真正融入企业,摸清企业发展需求、现状和问题,为企业一对一制定包括信贷支持、结算服务、电子银行等在内的一揽子金融服务方案。创新信贷产品,针对不同类型、不同发展阶段小微企业的特点,该行创新推出多种信贷产品,满足不同客户多样化的信贷需求。

全面提升优服务。在为客户纾困解难的同时,该行不断自我加压,竭力提高金融服务水平和速度,强化科技支撑,积极推广线上办贷,提高办贷效率,精简办贷流程,为客户提供更加便捷、高效的金融服务。

(马腾飞 周文娟)

普惠金融润泽田间 优质服务广受赞誉

宝丰农商银行:为乡村振兴注入金融活水

“真是太感动了,大年三十晚上还上门帮我办理贷款。”3月2日上午,宝丰县欣荣种植专业合作社总经理赵金亮(右图左三张伟伟摄)一行,将一面印有“助力乡村振兴 金融上门服务”的锦旗送到宝丰农商银行,再三表达对宝丰农商银行和该行员工的感激之情。

据了解,宝丰县欣荣种植专业合作社成立于2015年3月,业务涉及为苗圃、果树等种植与销售,荒山及农业综合开发,2017年被宝丰县政府确定为县重点扶贫基地。合作社现种植有2000多亩秋月梨,经过近几年的稳健发展,产量逐年提升。2021年2月,合作社因购买化肥急需200万元周转资金,经县发改委推荐,合作社负责人赵金亮到宝丰农商银行申请贷款。该行业务部客户经理陈磊接到欣荣种植专业合作社的贷款申请资料后,立即与赵金亮沟通,了解合作社资金难题及需求,详细掌握合作社经营、种植生产等情况,并针对合作社实际情况采取“一企一策”,开辟绿色通道,简化办贷流程,及时投放贷款200万元,为合作社春耕备耕提供了稳固的金融支持。

宝丰县欣荣种植专业合作社的成功放贷只是宝丰农商银行倾力支持乡村振兴的一个缩影。一直以来,宝丰农商银行坚持立足县域、服务三



农、服务小微企业的宗旨理念,扎根县域,坚守支农、支小、支微的市场定位,加大服务三农小微企业,大力发展普惠金融,同时积极探索“党建+金融”支持乡村振兴新模式,创新推出了“党建先锋贷”“退役军人创业贷”,对发展潜力大的村级集体经济在资金上给予支持,为乡村振兴源源不断注入金融活水。截至2月末,已对辖内67个行政村开展整村授信工作,收集资料8862户,授信3994户、金额19471万元,授信1215户数、金额5861万元。

同时,围绕县域“一乡一业、一村一品”发展规划,该行投入2800万元对“虎狼爬岭”牌秋月梨、“应河”牌小米醋、观音堂大红袍花椒等22个绿色

认证和7个无公害农产品品牌进行了支持。累计发放扶贫贷款4.51亿元,累计帮扶贫困户9987户。截至目前,全行涉农贷款余额63.66亿元,小微贷款余额41.41亿元;支持重点项目2.13亿元;支持大中小企业50.52亿元;累计发放“党建+金融”服务贷款17.7亿元。

该行相关负责人表示,下一步,该行将充分发挥地方金融主力军的作用,紧紧围绕县委、县政府的各项工作部署,坚守支农、支小、支微的市场定位,加大服务三农力度,巩固脱贫成果,积极优化资源,以“党建+金融”为抓手,全身心地投入到乡村振兴工作中去,为宝丰县“四强县”建设、助力乡村振兴作出新的更大贡献。

(朱梦楠)

新华区农信联社： 普惠金融 “贷”来更加美好的生活

“姜经理,这么巧在这里碰到你,真感谢你们的支持。”新华区农信联社小微贷客户经理助理在回家的路上,被正在送货的刘先生叫住了。

刘先生当初是一家汽车销售公司的员工,因为企业经营不景气,他最终选择自谋出路。辞职后的刘先生一直在寻找新的工作机会,后听取朋友建议,在市区一新建小区做起了烟酒礼品销售生意。店铺开张以来生意一直都很好,即使是疫情期间,他通过线上接单、送货上门,也保持了较高的营业额。去年年末,按照惯例又该向几个重要的供货商交下一年度的预付货款了。按照阶梯定价规则,一次性交的货款越多,进货价就越低,刘

先生想趁此机会多交点货款降低一下成本。经过仔细盘算,最后还有近十万元的缺口。此时他想起一个朋友曾说,新华区农信联社正在推广的普惠金融就是为他们这些小微客户提供金融服务的。刘先生立马打电话提出了申请,仅隔一天,刘先生便收到了10万元的经营贷款,如期交上了2021年度给各个供货商的预付货款。

多年来,该联社务实创新,担当作为,把普惠金融活水源源不断灌注到人民大众的生产、生活当中,让人民大众的生活更加美好。截至2月底,该联社各项贷款余额达73.77亿元,较年初净增1.15亿元。

(朱亚州 纪丹丹)